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EPREUVE DE GEOGRAPHIE
Le candidat traitera au choix, Fun des trois sujets suivants :
SUJETI

La croissance démographique dans les pays du Tiers-Monde : problémes sociaux et esquisses de solution.

Sur le fond de carte ci-joint :
- ldentifier deux pays du Tiers-Monde a trés forte croissance démographique 0,5x 2 = 1pt

- Localisér deux villes millionnaires d’Afrique 1x 2 = 2pts
- |dentifier le pays le plus peupié 1x1="1pt
Baréme de la dissertation :
Introduction : 3pts

Développement :

- Connaissances : 4 pts

- Organisation des idées : 2pts

- Argumentation et exemples : 2pts
Conclusion : 3pts
Présentation : 2pts.

SUJETII : LES INDICATEURS DE PUISSANCE
a) Documents.

Document 1 :
Texte Une industrie puissante et dynamique.

Parmi les pays mdustneis le Japon se singularise par la place que la producbon industrielle occupe dans le
produit national et dans Femploi. C'est ainsi que le produit industriel global du Japon a dépassé celui des Etats-
Unis en 1995. il avoisine le millier de milliards de doliars, ce qui est considérable (le produit total mondial se situe
autour de 25000 milliards de dollars). Ce n'est qu'en 1964 que la part du secondaire dans 'emploi a été
depassée par celle du tertiaire. Au japon, le poids de Findustrie dans I'économie est essentiel, ce qui 'oppose a un
type anglo-américain ol les services ont une part plus importante. Le seul pays européen qui se rapproche du
Japon, de ce point de vue, est I Allemagne.

Cette place trés importante de findustrie est sans doute liée a un protectionnisme de fait aprés 1945 et &
une stratégie de conquéte des marchés pour Ia vente de produits industriels. En se diversifiant, I'industrie a
« tiré » l'ensemble de F'économie.

Source : Géographie Tles : Fespace mondial, Magnard lycées, p 158.

Document 2 : Le décollage de la Chine

L’économie chinoise connait depuis quinze ans la croissance Ia plus élevée du monde : en moyenne 10%
par an. La forte augmentation des rendements agricoles permet de doubler les récoltes et de résoudre enfin le
probléme alimentaire. La production industriefie représente aujourd’hui prés de la moitié du produit intérieur brut :
la Chine est devenue un nouveau pays industriel qui s'insére rapidement dans le commerce intemational. Mettant
a profit Fabondance et le faible coit de sa main d'ceuwre, la Chine est désormais le deuxiéme pays exportateur
d’Asie, derriére le Japon. Ses produits industriels de consommation courante, de faible qualité mais a trés bas
prix, se vendent dans toute FAsie orientale. Au fotal, la Chine est en passe de devenir la troisiéme puissance
économique du monde.

Source : Histoire Géographie BAC Pro, Nathan, 1996, p. 254

Document 3
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Les dix plus grosses capitalisations boursiéres du Monde.

Places Rang Milliards de
boursiéres mondial dollars

’ New York 1 8275
Tokyo 2 5886

Londres 3 1605

Toronto 4 855
Francfort 5 621

[ Paris 6 565

Zurich 7 408

Hong Kong 8 403
Amsterdam 9 346

Sidney 10 296

La capitalisation boursiére d'une société cotée en
Bourse se mesure en prenant le nombre d'actions de la
société, et en le multipliant par son cours. La
capitalisation boursiére d'une place financiére est la
somme des capitalisations de toutes les sociétés quiy
sont cotées.

Données : Fédération Internationale des bourses
de valeurs, 1996 -

Source : L'espace mondial, Géographie Tles, R. KNAFOU_BELIN 1998, p. 90

Document 4
Investissements en milliards de dollars a I'étranger. |~~~ 7 T

Investissements directs & I'étranger
{en milliards de dollars)

1984 1995 1996 199 1938 1999
*a

~= poys développés ¢ pays en doveloppamant

Source : R. KNAFOU, Géoaraphie 2 occuper et aménager la tere, BELIN, 2001, P. 35

b) Travail a faire.

En vous inspirant des questions ci-aprés, vous ferez un commentaire des documents proposés.
1. Présentez ces documents. Dégagez leur centre d'intérét.
2. Donnez les bases de la puissance industrielle du Japon et de la Chine.
3. Quels sont les éléments qui maintiennent la Chine dans le Tiers-Monde ?
4. Pourquoi les investissements des pays en voie de développement sont-ils faibles a I'étranger ?

5. Quelles solutions proposez-vous pour sortir les pays du Tiers-Monde du sous-développement ?
Baréme :

Introduction : 3pts
Développement :
- Connaissances : 8 pts
- Organisation des idées : 2pts
- Argumentation et exemples : 2pts
Conclusion : Ipts
Présentation : 2pts.

2)4
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SUJET I

Etablir la comparaison entre le transport aérien et le transport maritime.

Baréme de la dissertation :
Introduction : 3pts
Développement :

- Connaissances : 8 pts

- Organisation des idées : 2pts

- Argumentation et exemples : 2pts
Conclusion : 3pts *
Présentation : 2pts.
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